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„Mladí jsou budoucnost. Já již nemohu běžet, a proto
bych vám chtěla, jako na Olympiádě, předat pochodeň.
Máte jen jeden život a stojí za to ho dobře využít.“

Chiara Luce Badano

25. ZÁŘÍ BYLA V ŘÍMĚ BLAHOŘEČENA CHIARA LUCE BADANO – str.11
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DUŠIČKY
Začátek měsíce listopadu se svátkem Všech svatých a dnem

Vzpomínky na všechny věrné zemřelé vede kroky nás všech
na hřbitov. Vzpomínáme na zemřelé a rozmýšlíme o smrti.
A to nejen o smrti druhých, ale i o smrti vlastní. Když ale mys-
líme na smrt, měli bychom myslet i na život. Život a smrt patří
k sobě. Jen tváří v tvář smrti získává život smysl a naplnění.
Mnoho lidí se dívá na smrt jako na strašné neštěstí, které jed-
noho dne najednou zničí všechny jejich pozemské naděje,
přání a touhy po štěstí, ve kterých viděli smysl svého života.
My naopak vidíme ve smrti konec našeho kratičkého pozem-
ského putování a dosažení cíle, na který jsme se dennodenně
připravovali nebo alespoň snažili připravovat.

Správné prožití dušičkových dnů s jejich zvláštní atmosfé-
rou může určitě obohatit i nás žijící ještě tady na zemi. Dovést
nás k tomu, abychom se zamysleli nad svými životy, nad jejich
pravým smyslem, abychom zkorigovali směr své cesty, aby-
chom víc přilnuli k Pánu, abychom se odpoutávali od věcí,
které tady stejně budeme muset zanedlouho zanechat. Dokud
žijeme, jde všechno napravit. Teprve smrtí končí tato možnost.
Pokud se Pánu nelíbíme, on nás předělá. Ale my mu to
musíme dovolit a musíme mu důvěřovat. P. Stefan

DUŠIČKOVÉ ODPUSTKY
Ve dnech 1.– 8. listopadu můžeme získat plnomocné odpustky pro duše v očistci.
Co to odpustky jsou? Jak jimi lze pomoci zemřelým? Jak lze odpustky získat?
O odpustcích pojednává Katechizmus katolické církve v článcích 1471–1479 a 1498. 

V článku 1471 se píše, že nauka a praxe odpustků je v církvi úzce spojena s účinky svátosti pokání
(zpovědi). Odpustek znamená, že se před Bohem odpouštějí časné tresty za hříchy, jejichž vina byla
zahlazena. Je to odpuštění, které náležitě připravený věřící získává za určitých podmínek zásahem
církve, jež jako služebnice vykoupení autoritativně rozděluje a používá pokladu zadostiučinění Krista
a svatých. Odpustek je částečný nebo plnomocný podle toho, zda částečně nebo úplně osvobozuje
od časného trestu za hříchy. Odpustky mohou být přivlastněny živým nebo zesnulým. Článek 1479
potom hovoří o přivlastnění odpustků duším v očistci: Protože zemřelí věřící, kteří se očišťují, jsou
také členy téhož společenství svatých, můžeme jim pomáhat, mimo jiné tím, že pro ně získáváme
odpustky, aby byli zproštění časných trestů, které si zasloužili za své hříchy. 

1. listopadu odpoledne a 2. listopadu po celý den je možné při návštěvě kteréhokoli kostela získat
plnomocné odpustky, přivlastnitelné pouze duším v očistci. Kromě tří obvyklých podmínek (svá-
tost smíření, svaté přijímání, modlitba na úmysl Svatého otce) je podmínkou pomodlit se při návštěvě
kostela Modlitbu Páně a Vyznání víry. 

Od 1. do 8. listopadu je možno získat po splnění obvyklých podmínek denně plnomocné odpustky,
přivlastnitelné pouze duším v očistci, navštíví-li někdo hřbitov a pomodlí se tam třeba jen v duchu
za zemřelé. V ostatních dnech lze takto získat odpustky částečné.
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Rád bych Vás za ekonomickou radu far-
nosti informoval o dalších uvažovaných kro-
cích rekonstrukce farního kostela sv. Fran-
tiška z Assisi.

Rádi bychom se pokusili především o přestavbu
sakristie s příslušenstvím a o oživení kluboven nad
sakristií. K dispozici máme dva návrhy úpravy
tohoto prostoru. První zpracovala paní archi-
tektka Veselá z firmy AMA invest (obr. 2) a druhý
architekt Kokeš z firmy ai5 (obr. 3). S ohledem na
probíhající instalace rozvodů topení a elektřiny
jsme s panem farářem upřednostnili návrh pana
architekta Kokeše, který umožňuje plynulé
pokračování kompletace rozvodů bez velkých sta-
vebních úprav a v maximální míře zachovává stá-
vající dispozici zázemí kostela, tzn. schodiště ke
klubovnám nad sakristií, kotelnu a v neposlední
řadě i umístění elektrického rozvaděče. Realizací
návrhu by vznikla jedna velká sakristie o rozměru
3x9,5 metru. Oproti tomu návrh paní architekty
Veselé sice předpokládal zachování nosných zdí
dnešních 2 sakristií, ale vyžadoval novou dispo-
zici schodiště, což by bylo výrazně dražší varian-
tou a získali bychom přitom menší prostor pro
sakristii.

Obě varianty počítají s náhradou velkého okna
na zadní fasádě (obr. 1), které není staticky dobře
vyřešené nebo provedené. Dělící nosný trám
poklesl a následkem toho prasklo sklo v horní části
prosklení. Rovněž nelze otevírat poklesem vzpří-
čené dveře z chodby mezi sakristií a zahradou,
takže vstup do kluboven je pouze přes kostel.

Máme radost z provedené opravy střechy kos-
tela. Protékající dešťovou vodou trpěly střešní
trámy i podlaha nad stropem kostela. K nejhor-
šímu poškození došlo nad kůrem po pravé straně
varhan, kde je na stropě kůru při pohledu z lodi
kostela patrná opadávající omítka. Hrozilo nám
také zatékání do varhan. Za zajištění opravy stře-

Svatému Františkovi
by se náš kostel líbil / 2

1

2
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DARY NA REKONSTRUKČNÍ PRÁCE V KOSTELE SV. FRANTIŠKA Z ASSISI
(informace z jednání ekonomické rady farnosti)

Od léta probíhají ve farním kostele sv. Františka rekonstrukční práce. Systém vytápění byl v hava-
rijním stavu a bylo nezbytné začít s jeho kompletní rekonstrukcí. V průběhu prací na rekonstrukci
topení se ukázaly jako nezbytné i některé další práce, jako sanace omítek, výměna elektroinstalací,
a pracuje se také na novém, kvalitnějším a energeticky úspornějším osvětlení.

Část nákladů na tyto práce je už uhrazena z prostředků farnosti a ze sponzorských darů. Na poslední
schůzi ekonomické rady farnosti bylo rozhodnuto oslovit vás, farníky, s prosbou o pomoc při dofi-
nancování rekonstrukčních prací v kostele. Můžete přispět darem v hotovosti nebo na bankovní účet.
Farnost vám na dary od částky 1 000 Kč vystaví potvrzení o daru pro daňové účely. To uplatníte buď
sami při zpracování svého daňového přiznání, nebo zaměstnanci je předloží ve své mzdové účtárně,
která jim odečet provede při ročním vyúčtování. Dar v hotovosti můžete vložit do obálky, na kte-
rou napíšete jméno a adresu dárce, a odevzdat ji v neděli do sbírky, nebo osobně třeba
v sakristii. Dar na bankovní účet můžete poslat na účet farnosti č. 19-9362170227/0100,
VS 777, KS 558. Prosíme, uveďte do zprávy pro příjemce jméno a adresu dárce, jinak nelze
dar identifikovat a zaslat vám potvrzení o daru.

Upřímně vám děkujeme za vaši pomoc a štědrost, J. Friedová

chy našeho farního kostela bychom tímto moc
rádi poděkovali panu Kleňhovi.

A na závěr poděkování
Děkujeme všem dobrodincům kostela za pod-

poru duchovní i materiální a všem spolufarníkům
a kněžím za trpělivost a ochotu snášet nepřízeň
stavby během letošní etapy rekonstrukce. Záro-

veň prosíme o další, resp. pokračující podporu
a náměty.

Co příště?
V příštím čísle chceme shrnout provedené

opravy letošního roku a rádi bychom poskytli
informaci o uvažované úpravě v presbytáři far-
ního kostela. Pavel Macoun

3
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Na Katolické teologické fakultě v Praze se letos,
začátkem září, konala IV. vědecká katechetická kon-
ference pod názvem „Boží slovo v katechezi“. Kate-
cheze jako jedna z forem náboženské výchovy (srov.
E. Alberich, L. Dřímal, Katechetika, Praha: Portál,
2008, s. 53) má za cíl uvést posluchače do spole-
čenství a důvěrného vztahu s Bohem. Jan Pavel II.
v Catechesi tradendae, č. 22 uvádí: „Opravdová
katecheze je vždy uspořádaným a soustavným
úvodem do toho, co Bůh o sobě zjevil člověku
v Ježíši Kristu, a toto zjevení církev uchovává
ve své hluboké ‘paměti’, v Písmu svatém,
a neustále je předává živou a účinně působící
tradicí z jedné generace na druhou.“

Prvním a opravdovým katechetou je sám Pán
Ježíš, který na počátku svého působení prohlašuje,
že je poslán zvěstovat chudým radostnou zvěst
(srov. Lk 4,18), je tedy katechetou Království
Božího vůči všem kategoriím lidí – malých i velkých,
bohatých i chudých, zdravých i nemocných, mužů
i žen, spravedlivých i hříšníků atd. Zajímá se o všechny
naše potřeby, uzdravuje, odpouští hříchy, pomáhá
napomenutím i povzbuzením, slovy i činy, učí nás být
Jemu podobnými, být Božími dětmi, volat jako On
k našemu Nebeskému Otci: „Abba, tatínku.“ Ježíš
zakončuje svůj pozemský život výzvou ke svým učed-
níkům, aby dělali totéž co On – hlásali evangelium
všem národům, získávali další Boží učedníky křtem ve
jménu Otce i Syna i Ducha svatého, učili je zachová-
vat všechno, co učil, neboť On zůstává s námi po
všechny věky (srov. Mt 28,19–20).

Základním poselstvím konference byla potřeba
živého Božího slova v katechezi všech úrovní a věko-
vých kategorií – od iniciačních, přes liturgické, pří-
ležitostné až k trvalým. Ze všech inspirativních přís-
pěvků se můžeme zastavit zatím aspoň u jednoho,
jelikož jistě budeme mít brzo možnost nahlédnout
na webových stránkach katechetické sekce České
biskupské konference do sborníku z této plodné
konference. Z příspěvků polského světícího biskupa
Mons. Józefa Dlugosze, specialisty pro obor kate-
chetiky a biblistiky připomeňme základní myšlenky:

1. Katecheze splní svůj úkol tehdy, když zachová
věrnost Bohu a člověku. Zachování věrnosti
Bohu závisí od toho, zda katecheta (včetně rodičů
doma při rodinné katechezi) správně pochopí bib-
lické kérygma – hlásání Božího slova. Věrnost člo-
věku v katechezi pak znamená neopomenutí
životní zkušenosti posluchačů Božího slova.

2. Je zřejmé, že úspěšná katecheze vytváří pro-
stor pro přímý a vzájemný vztah Bůh – člo-
věk (posluchač). Katecheta může tento prostor
plně otevřít Božímu působení, ale z druhé strany
zcela zaplnit pouze svými (byť sebelépe myšle-
nými) názory, pokud nedá dostatečný prostor pří-
mému Božímu slovu.

3. Katecheze předpokládá – stejně jako
Písmo sv. – dialogickou strukturu výzev
a odpovědí. Posluchač zakouší při katechezi nejen
setkání s milujícím Bohem, ale navazuje s Ním dia-
log a v něm poznává taky sám sebe.

4. Boží interpretace zavazuje posluchače, aby
dali Bohu svou odpověď, která rozhodne
o plodnosti katecheze. Bůh jako Dobrý pastýř
zná své ovce jménem (srov. J 10,2-4), odpoví na
každý dotaz, vede nás na pastviny věčného
života. Jeho odpovědi najdeme v textech Písma
sv., liturgii, církevní tradici, ale i ve „formálních“
zdrojích katecheze a v křesťanském soužití.

Z bohatství celé vědecké konference můžeme už
jen stručně shrnout, že je to Bůh, kdo neustále klepe
na dveře našeho srdíčka, hoří touhou po sdílení
v lásce s námi, Jeho dětmi. Naše láska je často
nestálá, sobecká, neodpovídající na toto volání. Kon-
ference se stala pro nás všechny v jistém smyslu
výzvou k rozvíjení permanentního dialogu s Bohem
– v modlitbách, čtením Písma sv., účastí na liturgic-
kých obřadech, přijímáním svátostí (zejména smíření
a eucharistie), také jistě možnostmi účastnit se kate-
chetických programů a dalších aktivit křesťanského
života. Působení Božího slova nemá žádné věkové,
sociální či jiné hranice. Přístup k němu máme otev-
řený. Denní, i když krátká, četba Písma sv. nám určitě
víc otevře prostor pro věčné přátelství s Bohem.

„BOŽÍ SLOVO V KATECHEZI“
„Pochválen buď Hospodin, Bůh Izraele, protože navštívil a vykoupil svůj lid.“ (Lk 1,68)
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Jsme na začátku roku naší katechetické práce
s dětmi, která se otevírá formám intenzivnějšího
katechetického působení, zejména ve spolupráci
s rodinnou katechezí. Pravidelná prezentace práce
dětí s Písmem sv. – třeba dramatizací biblických pří-
běhů nebo jejich výtvarným pojetím, ale taky spo-
lečné setkávání rodin s dětmi nad vybranými texty
Písma sv. – podobně jak se to děje na bohoslužbě
slova pro nejmenší děti při nedělní mši sv. – to je jen
malé zamyšlení nad možnostmi našeho intenziv-

nějšího přátelství s Bohem. Neuzavírejme se v zaje-
tých kolejích, vždyť Boha můžeme objevit v každém
člověku, v celém Jeho stvořitelském díle.

Přejme si tedy, aby naše nastavení vztahu Bůh–člo-
věk v obou směrech bylo pro nás v letošním školním
roce ještě otevřenější a přímé, aby nás Boží slovo for-
movalo a vedlo stále víc k plnosti Božích dětí.

Ráda se s vámi o dojmy a postřehy z katechetické
konference podělila katechetka Daniela Matlovičová

VÝPRAVA
DO KOLOVRAT

Nejmladší členové našeho skautského oddílu
– vlčata a světlušky – vyjeli na svoji první
výpravu do skautské národní základny
v Praze-Kolovratech. Je to areál pro činnost
skautů jako stvořený, se stálým stanovým
táborem, možností volného táboření, pohy-
bu a her a také možností tábořit jako indiáni
v týpí.

Po srazu před KCMT dne 2. října jsme nasedli
(17 dětí a já) na MHD a po 20 minutách vystou-
pili v Kolovratech. Od zastávky autobusu je nutno
dojít asi 15 minutovým pochodem k areálu. Děti
celé natěšené cestou probudily
všechny psy v zahradách, a tak
jsme za skoro hudebního dopro-
vodu došli k areálu. Po sezná-
mení se s areálem a jeho správ-
cem jsme dostali k dispozici
klubovnu, ve které jsme si zřídili
základnu a vyrazili za zábavou.
Protože po ránu bývá v trávě
hodně rosy, měli jsme brzo
všichni mokré boty i kalhoty, ale
vůbec nám to nevadilo. Hry stří-
daly jedna druhou, soutěžilo se
o body a úspěch se dělil mezi
všechny děti. Usadili jsme se

v jednom z táborových
kruhů kolem ohniště
a využili nádherného po-
časí, které nás provázelo
celý den, ke krátkým poví-
dáním o skautingu, o tom
co chystáme do budouc-
na, o představách dětí. Půl
dne nám uteklo jako voda.
Po obědě stráveném v klu-

bovně, kde se dokonce topilo v krbu, jsme zjistili,
že boty mezitím uschly, a tak naše zábava mohla
nerušeně v přírodě pokračovat. Největší odpolední
atrakcí bylo projít se zavázanýma očima lesem po
trase vyznačené nataženým lanem mezi stromy od
startu do cíle. Bylo to hodně náročné, ale já jsem
si alespoň ověřil individuální schopnosti a tělesné

možnosti jednotlivců. Her bylo
nakonec tolik, že při návratu
domů už se chtělo některým
dětem i spát. Měly toho zkrátka
dost. Dohodli jsme se, že bu-
deme naše výpravy hodnotit od
nejhorší – jedničky do nejlepší –
pětky. Po návratu do klubovny
jsme výpravu zhodnotili a dopad-
lo to průměrem 4,5. 

Budu se snažit tento trend
udržet, ne-li vylepšit. A už se
těšíme na další výpravu.

Šrámek Jaroslav – Diki
vůdce oddílu

SKAUTI SV. JIŘÍ
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Dva tak důležité dny: 1. a 2. listopad. Dny, kdy
se máme také zamyslet nad jejich obsahem.
Dny, které spolu souvisejí, a přece je třeba je
dobře rozlišovat.

Všech svatých. Kdo jsou ti svatí? Svatí, to jsou ti,
kteří už došli do krásného cíle: vidí Boha tváří v tvář
a dostali svou definitvní podobu, jsou navěky úplně
šťastní. Jsou nám příkladem a vzorem. Vždyť příklady
táhnou, jak ty negativní, tak i ty dobré, plné lásky.
Úcta k svatým, jestliže se správně chápe, nemůže být
žádnou konkurencí úcty k Bohu. Naopak, právě na
svatých lze vidět, jak Boží láska může přetvořit člo-
věka, když se jí dobře otevírá, a přijímá tuto lásku do
svého života. Svatí se mohou za nás přimlouvat,
pomáhají nám na cestě k Bohu, svatí nám ukazují, co
to znamená jít po cestě Kristově, a svatí nám také
vydávají svým životem o Kristu svědectví. Víme, že
každý úplně jiným způsobem. Jsou ze všech národů,
dob a postavení; nejen ti známí, které máme během
roku v církevním kalendáři a kteří jsou někde ve světě
uctíváni, ale také ty nesmírné zástupy těch, kteří mají
svůj svátek právě 1. listopadu jako „neznámí svatí.“

Památka zemřelých. Zemřelí, to jsou ti, kteří „spí
spánkem pokoje“. Už mají jistotu spásy, ale potře-
bují ještě protříbit, aby mohli s důvěrou stát před
Boží tváří. Toto tříbení nelze měřit pozemským
časem, ale my si to musíme nějak začlenit... Prosíme
za ně... – když má někdo někoho rád a chce mu

pomáhat teď, proč by to nebylo možné i za hrob?
Stojíme při nich... Rozsvěcujeme světýlka na hro-
bech svých drahých, nosíme jim květiny. Vyjadřu-
jeme tím, že k nim máme vztah, myslíme na ně,
jsme jim vděčni, toužíme po shledání s nimi.

Ale není to jen prázdná naděje? Mohlo by se to
zdát. Smrtí je všemu konec, řeknou mnozí, náš život
se propadne v temnotu, rozplyne se v nic. A přece
můžeme v různých situacích lidského života aspoň
trochu tušit, že to není nesmysl. Když někdo miluje,
a vydá se za druhého člověka, když slouží, když přes
všechno zklamání usiluje o dobro, když i s nasaze-
ním života nepřestane konat svou povinnost...
V takových případech člověk už dělá něco, co
neztrácí svou hodnotu, co nezničí ani smrt. Neboť
všechno, co bylo vykonáno z opravdové lásky, má
věčné trvání, to nezničí smrt.

Bůh sám přichází na pomoc naší slabosti a Kris-
tus nám zvěstuje velikou naději: Já jsem vzkříšení
a život... Smrt není poslední slovo nad lidským živo-
tem. Je to konec pozemské podoby, přechod nej-
hlubším bodem naší lidské bezmocnosti. Ale právě
do této bídy všech běd zaznívá Kristovo slovo. Začá-
tek něčeho nového, mnohem většího. Ve srovnání
s tím bychom se mohli spíše teď nazývat mrtvými,
a pak živými. Naše ubohé představy nemohou
vystihnout tu pravou skutečnost. Jsou odvozeny
z toho, co už jsme viděli, ale potom nadejde setkání
s Kristem úplně nové. Nebude muset nad námi sám

Naši zemřelí nemizí
do nějaké nicoty,

ale skrze lásku Boží
jsou s námi spojeni

Naši zemřelí nemizí
do nějaké nicoty,

ale skrze lásku Boží
jsou s námi spojeni



9F C H O D O V I N Y S V . A N E Ž K A Č E S K Á

vyřknout žádný slyšitelný soud. Nebude nám muset
připomínat všechna naše mínus a plus. Poznáme
sami, jak mnohdy byl náš život naší vinou ubohý
a slabý, kolika chyb a zbytečných přehmatů jsme se
dopustili. Ale setkat se s Kristem znamená také set-
kat se s Boží láskou a s Božím slitováním. 

Život věčný není přímočarým pokračováním
pozemského života. Po smrti už není žádný pozem-
ský čas. Čas je u konce a pozdvižen vzhůru. Z tohoto
pozemského času vyrůstá život věčný. A všechno
správné, dobré a ryzí, co bylo svobodně vykonáno,
dostane svou věčnou podobu. I to, co bylo protr-
pěno, i lidské vztahy, které vznikají teď mezi námi.
Vztah zemřelých k těm, které měli rádi, nepřestává.
Oni na nás myslí, jsou se svými přáteli spojeni
a pomáhají jim.

„Budeme proměněni“ od Boha, říká Pavel. Teď je
pouze začátek, ale po smrti, vlastně tím, že člověk
projde branou smrti, od Boha rozkvete do celé své
krásy, otevře se mu život Boží v celé své plnosti.
O toto dovršení prosíme, když se modlíme: Odpo-
činutí věčné, dej jim... To neznamená mrtvý klid, ale
naopak život, plnost života. Dosáhnutí cíle. Splnění
toho, po čem toužili.

Být s Kristem je naznačeno v Písmu sv. obrazy, při
nichž se něco děje: zasednout za stůl, s Kristem kra-
lovat, hostina, slavnost, svátek. Neumíme si to
vůbec představit: nebude to trvání něčeho stále
stejného, ale naopak: bude to jako něco právě
nového. Jako když se otevírá opona a člověk se
začíná vpíjet do té krásy. Něco, čím se člověk nikdy
nepřesytí. Světlo věčné, to je Bůh sám, jeho láska,
dobrota a krása.

Společenství svatých – vzájemné shledání a spo-
jení kolem Krista. To je úžasná naděje. Naděje pro
každého člověka. Vždyť naši zemřelí nemizí do
nějaké nicoty, ale skrze lásku Boží jsou s námi spo-
jeni, jsou nám na blízku. Tak to bude také i s námi,
až se naplní dny našeho pozemského života. Mod-
litba je tou nejkrásnější komunikací, na kterou naši
zemřelí čekají, aby jejich duše prožívala tu krásu
v Boží přítomnosti. Člověk různým způsobem utíká
před smrtí a snaží se na to nemyslet. Jestliže mys-
líme na naše zemřelé, může nás to zbavovat stra-
chu před smrtí a přinášet do našeho života nějaké
světlo. Světlo naděje v Boží dobrotě a lásce.

Váš jáhen Pavel Urban

13. listopadu
SVÁTEK SV. ANEŽKY ČESKÉ

Co už držíš, drž pevně! Co konáš, konej
vytrvale a nikdy neopouštěj, ale klidně,
radostně a hbitě jdi po cestě k velké
blaženosti v tichém následování. (…)
a řiď se radami našeho nejdůstojnějšího
bratra Eliáše, generálního ministra (…)
Kdyby Ti někdo říkal nebo namlouval
něco jiného, co by odporovalo Tvé
dokonalosti a povolání Božímu, i kdybys
mu byla povinna úctou, nenásleduj
jeho rad, ale objímej chudičkého Krista
jako chudá panna...

Z druhého listu sv. Kláry sv. Anežce
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Vážení přátelé,
přestože je naše Charita pečlivě ukryta v katakom-
bách KCMT, často mnohé z vás potkávám cestou
nebo v prostorách KCMT, když se vydám na návštěvu
nadzemních prostor. Při rozhovorech o financích mi
často říkáte, že problémy s financemi jsou chronické
a že nepochybujete o tom, že si jako vždy poradím.
Také jste mnozí již unaveni neustálým řešením
finanční situace farnosti a v Praze člověk zakopne
o nějaké prosebníky s kasičkou doslova na každém
kroku. Proto se vám omlouvám, že se i já přidávám
k žadatelům o pomoc.

Jak všichni dobře víte, největším problémem nezis-
kového sektoru je finanční zajištění prvních tří měsíců
každého kalendářního roku. Naše Charita tyto pro-
blémy má od počátku své existence. Výjimkou byly
roky 2004–2007, kdy jsme měli dotaci z Evropských
fondů a velmi slušné příjmy z finančních darů.
Poslední finanční rezervy jsme ale vyčerpali na
začátku letošního roku, a tak po celý tento rok pře-
žíváme z měsíce na měsíc. Prozatím je situace stabi-
lizovaná, protože od března každý měsíc přijdou
finanční prostředky z dotace nebo grantu, a tak se
nám daří hospodařit s vyrovnaným rozpočtem. Měli
bychom takto vyjít až do konce tohoto roku, ale
nemáme žádnou finanční rezervu pro první tři
měsíce roku 2011. Abych byla konkrétní. Naše Cha-
rita zaměstnává v tomto okamžiku 23 zaměstnanců.
Náklady na mzdy včetně odvodů se měsíčně pohy-
bují okolo 350 000 Kč, provozní náklady jsou cca
50 000 Kč: 10 000 Kč stravenky, 10 000 Kč telefony,
internet, poštovné, 8 000 Kč nájemné, 8 000 Kč lea-
sing auta + 2 000 provoz auta, o zbylých 12 000 Kč
se podělí nepravidelné výdaje jako jízdné zaměst-
nanců, zdravotnický materiál a pomůcky, pojistky,
opravy a údržba, kancelářské potřeby, nutné vyba-

vení. Přitom příjmy z prodeje služeb se pohybují
okolo 200–250 000 Kč měsíčně. Nemůžeme zvýšit
ceny za služby, protože ty jsou dány příslušnými
vyhláškami MZČR a MPSV a my jsme povinni dodr-
žovat platnou legislativu. Každý měsíc nám tedy
v rozpočtu chybí cca 150–200 000 Kč, které obvy-
kle musím sehnat já. Do začátku roku 2011 nám
v tomto okamžiku chybí cca 700 000 Kč, protože
musím připočítat ještě náklady na nákup ročních
kuponů MHD pro všechny zaměstnance. 

Poslední 2 roky nám výrazně poklesly příjmy
z darů fyzických osob. Hodně dárců nám ubylo
a v letošním roce jsme zatím úspěšně získali pouze
jednoho dárce. Také kasička v kostele sv. Františka
je po rekonstrukci sundána a ani před tím v ní
nebyly prakticky žádné dary. Proto vás moc prosím,
abyste na nás pamatovali.

Jak nám můžete pomoci? Můžete věnovat finanční
dar – převodem na náš účet 7450400257/0100
nebo ho zaslat složenkou (jsou k dispozici na stolku
pod nástěnkou v KCMT i kostele sv. Františka). Dar
můžete i přímo přinést do kanceláře v KCMT. Není
potřeba dávat obrovské sumy, pokud přispěje hodně
lidí, stačí i relativně malé částky. Můžete ale pomoci
i tím, že nás doporučíte lidem, kteří dar dát mohou,
nebo dáte kontakt a zprostředkujete spojení. Můžete
také dát dar věcný nebo přispět na konkrétní věc –
koupit zdravotnický materiál nebo pomůcky, zaplatit
kupon MHD, věnovat kancelářské potřeby. Můžete
nám také zprostředkovat služby – například tisk pro-
pagačních materiálů a výroční zprávy apod. 

Co můžeme udělat my pro své dárce. Dar Charitě
je možné odečíst ze základu daně, potvrzení vám
ráda vystavím. Můžeme uvádět vaše jméno nebo
logo firmy na všech propagačních materiálech
a webových stránkách (ty jsou právě v rekonstrukci,
ale budou nové a profesionální). Zaměstnanci
z legrace říkají, že jsou ochotni chodit po klientech
v tričkách nebo čepičkách s nápisem, „na moji mzdu
přispívá firma ta a ta“. Můžeme vystavit darovací
smlouvu i smlouvu o reklamě. Jsme kreativní a při-
pravení jednat i o různých alternativách nabídky pro
dárce nebo sponzory. Nevýhoda naší práce je v tom,
že je tichá a nenápadná. Není příliš vidět, a proto
naše Charita není pro donátory příliš lákavá. Přesto
je naše práce velmi potřebná. Náš tým je dobrý
a kvalitní. Myslete na nás, protože bez vaší pomoci
bychom nemohli dál pracovat a sloužit potřebným.

Přeji vám požehnaný listopad. Eva Černá 

zprávičky
z Farní charity
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V den svých narozenin jsem se vydala, s lidmi
do té doby pro mne neznámými, do Říma.

V pátek po příjezdu a v sobotu dopoledne jsme
měli možnost navštívit některé historické památky.
Avšak hlavním cílem této cesty bylo něco úplně
jiného – blahořečení Chiary Luce Badano, mladé
dívky, kterou postihla velmi těžká nemoc – rakovina
kostí – a která i přes kruté utrpení a bolesti doká-
zala rozdávat radost. Jméno Luce (= Světlo) jí dala
Chiara Lubichová, a to kvůli světlu, které zářilo
z jejích očí. Kolik lidí dokáže v takto těžkém oka-
mžiku říci Bohu „ano“ tak, jako to udělala Chiara
Luce? I v těch nejkrutějších bolestech statečně opa-
kovala: „Chceš-li to Ty, Ježíši, chci to i já!“ Vždy byla
pokojná a silná: „Už mi nezbylo nic, mám však ještě
srdce a s ním mohu milovat!“ Rozhodla se darovat
i své zdravé oční rohovky. Všechno utrpení oběto-
vala za církev, mladé, nevěřící, za Hnutí fokoláre, za
misie… Na svůj odchod z pozemského života se při-
pravovala jako na svatbu. Stále opakovala: „Pro
Tebe, Ježíši!“ Její poslední slova byla: „Mami, buď
šťastná, protože já jsem!“

Slavnost blahořečení se odehrávala na poutním
místě Madona del Divino Amore (= Matky Božské
Lásky) za účasti asi dvaceti pěti tisíců mladých lidí
z celého světa. Večer následoval pestrý program
o životě Chiary Luce v aule Pavla VI. s hudebním
doprovodem křesťanské skupiny Gen Rosso.
A v neděli jsme se zúčastnili děkovné bohoslužby
v bazilice sv. Pavla za hradbami. Díky TV Noe jste měli
možnost prožívat celou sobotní slavnost s námi.

Naše putování jsme zakončili v Loppianu. Toto
městečko vzniklo na přání Chiary Lubichové. Při-
cházejí sem lidé z různých koutů světa, kteří vyzná-
vají různá náboženství, ale žijí spolu v jednotě
a lásce. Mají zde univerzitu, různé řemeslné dílny...
Hlavním posláním výrobků je, aby rozdávaly radost.
(Kdybyste viděli ty usměvavé plyšáky…J)

A tak jsem se domů vrátila s novými přáteli, se
spoustou úžasných zážitků, ale hlavně – s novou pří-
mluvkyní! Myslím, že se od ní opravdu máme ještě
co učit… Tak, pro Tebe, Ježíši!

Ludmila

V sobotu 25. 9. 2010 byla blahořečena
Chiara Badano, která v roce 1990 ve svých
devatenácti letech podlehla zhoubné nemoci.
Dvacet let po její smrti, kdy ještě žijí její rodiče,
ji církev vyzdvihla mezi blahoslavené pro její
příklad lásky k Boží vůli a jako vzor pro mladé
a posilu pro nemocné a trpící. Den, kdy si ji
budeme připomínat, stanovil papež na 29.10.

I přes svou vážnou a velmi bolestivou nemoc
Chiara Luce neztratila svůj zářivý úsměv a svůj
osud přijímala s pevnou vírou a odevzdaností
Kristu, kterého si zamilovala. Jméno Luce, což
v italštině znamená světlo, Chiara dostala od
Chairy Lubichové, zakladatelky Hnutí fokoláre,
do kterého patřila od svých devíti let, kdy
vstoupila do Gen (Nová generace Hnutí foko-
láre). Blahořečení první členky tohoto hnutí se
v Římě účastnilo přes 20 tisíc lidí z celého světa
a mnoho dalších sledovalo přímý přenos v tele-
vizi nebo na internetu. I z České republiky při-
jelo přibližně padesát nejen mladých lidí.

„PRO TEBE, JEŽÍŠI!“
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V letošním roce si připomínáme sté výročí narození
Matky Terezy z Kalkaty (26. 8. 1910–5. 9. 1997).
Každý poslední pátek v měsíci přicházejí sestry Matky
Terezy z Prahy spolu se skupinou bezdomovců,
o které se starají, do KCMT na hodinovou adoraci
obětovanou za kněze. V pátek 24. 9. do KCMT zaví-
tal otec Leo Maasburg, ředitel Papežského misijního
díla v Rakousku, který Matku Terezu 7 let doprová-
zel na jejích cestách po celém světě. Po hodinové
adoraci, kterou vedl, následovala jeho přednáška
„Matka Tereza, misionářka lásky, která věřila v Ježí-
šovu lásku.“ Otec Maasburg nás stručně seznámil
s důležitými daty jejího života a pak se s námi podě-
lil o své hluboké zážitky ze života v její blízkosti. Uvedu
zde několik myšlenek, které mě nejvíce oslovily: 
■ V roce 1942 Matka Tereza, už jako řeholní sestra,

dala Bohu soukromý slib „nikdy Mu nic neod-
mítnout“.

■ Při cestě vlakem do Dargeelingu na duchovní cvi-
čení 10. 9. 1946 pochopila své „povolání v povo-
lání“ – tišit Ježíšovu žízeň tím, že Mu bude sloužit
v nejchudších z chudých. Dostala světlo o slově
„Žízním“. Je to poslední Ježíšovo slovo uvedené
v Janově evangeliu. Neznamená jen žízeň těles-
nou. Bůh touží – žízní po lásce svých tvorů. To je
Boží utrpení, Boží pokora, to je poslání Syna
Božího. On po nás touží, čeká na naši odpověď
lásky. Ale láska je vždy svobodná. Ani v lidské zami-
lovanosti nemáme právo na ano toho druhého.

■ „Co jste učinili jednomu z mých nejmenších, to
jste učinili mně.“ A k tomu Ježíšova výzva pro
Matku Terezu: „Chudé můžete najít všude, posta-
rejte se o ně, milujte je, uveďte lásku v život.“
Chudí mohou být i milionáři.

■ Když Matka Tereza čekala na schválení své nové
duchovní cesty, slyšela v srdci, že Ježíš jí říká:
„Nenašel jsem nikoho, kdo je víc hříšný a slabý,
proto jsem si vybral tebe.“ To je pak důkaz, že
dílo, které vznikne, není lidské, ale Boží.

■ Boží volání: „Pojď, buď mým světlem. Oni mě
neznají, ty jim mě nes“. 

■ „Bůh mě nepozval, abych byla úspěšná, ale věrná“.
■ Matka Tereza byla mocná – protože byla plná

Boží lásky, Boží něžnosti. Setkat se s ní zname-
nalo cítit moc něžnosti. Např. pilotovi z vládní
helikoptéry během letu do Prahy darovala čoko-
ládu a medailku. On se při vystupování rozplakal
dojetím, protože za 25 let, co sloužil u vládní
letky, nikdy od nikoho z VIP přepravovaných kli-
entů nedostal žádný dárek, až od ní.

■ Temná noc – nikdy o tom nikomu neřekla. Bůh
dopustil, že ona 35 let nesla na svých ramenou
kříž opuštěnosti lidí opuštěných od lidí a i těch,
co opustili Boha. A jedna myšlenka nakonec. Když
se jí otec Maasburg po obdržení Nobelovy ceny
míru zeptal, kdo jí pomáhal připravit tak skvělý
projev, zalovila v kabelce a vytáhla růženec. 

Jana Friedová

Modlitba bl. Terezie z Kalkaty za kněze

Maria, Matko Ježíšova, rozestři plášť své čistoty na naše
kněze. Chraň je, veď je a chovej je ve svém srdci.
Buď jim Matkou, zvlášť, když jsou znechuceni a osamělí.
Miluj je a pečuj o ně, aby patřili Ježíši úplně. Vždyť jsou
tvými syny tak jako Ježíš, uchovej tedy jejich srdce čisté
a neposkvrněné. Učiň, ať je jejich mysl naplněna
Ježíšem. Vkládej Ježíše stále na jejich rty, aby hříšníkům
a všem, které potkávají, nabízeli jen jeho. Maria, Matko
Ježíšova, buď i jejich Matkou, miluj je a přinášej jim
radost. Se zvláštní péčí se ujmi kněží nemocných
a umírajících a těch, kteří jsou nejvíce pokoušeni.
Rozpomeň se, že celé své mládí i stáří, celý svůj život,
věnovali službě a všechno dávali Ježíši. Maria, žehnej jim
a vyhraď jim ve svém srdci zvláštní místo. Dej jim kus
svého srdce, tak krásného, čistého a neposkvrněného,
tak plného lásky a pokory, aby i oni mohli růst do
Kristovy podoby. Drahá Maria, dej, ať jsou pokorní jako
ty a svatí, jako Ježíš. Amen.

NÁVŠTĚVA
OTCE L. MAASBURGA
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Pan arcibiskup Dominik Duka po mém ukončení
teologie rozhodl, že mám jít ještě studovat do Říma;
odjel jsem sem tedy v září na kurz italštiny a samotná
škola nám začala v říjnu. Já konkrétně studuju dvou-
letý obor na Papežském liturgickém institutu, nejedná
se tedy o všeobecnou teologii, ale o specializované
předměty zabývající se bohoslužbou, modlitbou, svá-
tostmi, apod. Bydlím v české koleji Nepomucenum
(z duchovních, kteří prošli naší farností, zde během
svých studií bydlel například Jakub Hučín, Pavel
Semela či Benedikt Hudema), která funguje jako
každý jiný seminář. Zvláštností ovšem je, že boho-
slovců je nás pouze deset (z celé České republiky,
takže jsem se opět setkal s některými bývalými kolegy
z olomouckého konviktu) a že většinu osazenstva
tvoří kněží, kteří si v Římě doplňují postgraduální
vzdělání. Z Čech zde nejvíce lidí studuje právo, ale též
antropologii, biblistiku, psychologii, aj. Kromě našinců
bydlí v koleji značná skupina kněží ze zahraničí (nej-
více je asi zastoupena Tanzanie), taktéž studujících
doktoráty z různých teologických oborů. 

Možnost žít nějaký čas v Římě samozřejmě vní-
mám jako velké obdarování – kvůli zdejší historii,
vynikajícím školám a zejména hmatatelné univerza-
litě církve. Nicméně nepřestávám se těšit na svou
budoucí práci v nějaké farnosti pražské arcidiecéze.
Prozatím pilně čtu FCHODoviny na internetu, sle-
duju webové stránky Komunitního centra a jsem
rád, že se za nedlouho setkáme buď zde v Římě na
národní pouti, nebo na Jižním Městě o vánočních
svátcích. Radek Tichý

Pozdrav z Itálie...

Snad také proto, že se chystá česká národní
pouť do Říma, byl jsem požádán o pár slov
pro FCHODoviny.

S bohoslovci a kněžími na výletě do
rodiště Tomáše Akvinského

Se spolužáky z kurzu italštiny
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Z PROGRAMU V LISTOPADU 2010
1.– 4. listopadu
Burza dětského zimního oblečení a sportovních věcí.
PŘÍJEM oblečení: Po 1.11. dopoledne i odpoledne. 
PRODEJ: Út 2.11. a St 3.11.
VÝDEJ neprodaných věcí: Čt 4.11. odpoledne – vždy 9.00–12.30
a 15.00–17.30. Prosím respektujte tyto hodiny. Přijímáme oblečení
pouze čisté, zachovalé, neroztrhané. Počet přijatých kusů je omezen
na 30. Přijímáme pouze zboží sepsané na formuláři, který je
k dispozici v MC nebo e-mail: mcdomecek@seznam.cz.
20.11./14.00 – Vánoční dílna. Přijďte si odpočinout a vytvořit dárek pro Vaše blízké. Budete si moci
vyrobit několik výrobků, rovněž pro děti budou připraveny 2–3 možnosti. U tvoření cena za dospělého
60,– Kč + materiál, cena za dítě 30,– Kč + materiál. Netvořící doprovod vstup 50,– Kč, netvořící děti
vstup zdarma. 
26.11./16.30 – Cesta světel. Zveme všechny velké i malé na uvítání adventu. Sraz je na náměstí na
Kampě pod Karlovým mostem. Půjdeme s lampiony a vánočním zpěvem přes Karlův most na
nádvoří Klementina. Akci tradičně pořádá YMCA Praha o. s. www.mc-domecek.cz

NÁVSTĚVA BISKUPA VÁCLAVA MALÉHO V NAŠÍ FARNOSTI
21.11. 2010 v 10.00 hod. v KCMT se uskuteční mše sv. za účasti Mons.Václava Malého spo-
jená s udělením kandidatury k jáhenskému svěcení Ing. Jiřímu Laňkovi.

21.11. 2010 v 17.00 hod. bude v KCMT již tradiční ekumenické setkání pražských sborů
za účasti Mons. Václav Malého.

SDRUŽENÍ KŘESŤANSKÝCH SENIORŮ
■ Zveme vás na setkání klubu, které se koná v pondělí 8.11. od 16.00 hodin v KCMT. Jako host při-

jde PhDr. Jaroslav Šebek. Téma besedy je Křesťanská politika v Evropě. Všichni senioři jsou vítáni
a těšíme se na jejich náměty k tématu besedy.

■ Další akcí SKS je vycházka 13. listopadu do Kostela sv. Cyrila a Metoděje, Křižíkova 7, Karlín.
Sraz je v 15.00 hod. před kostelem.

■ Zájezd ADVENTNÍ DRÁŽĎANY – v sobotu 4. 12. 2010 v ceně 320 Kč. Odjezd od KCMT v 6.30 hod.
Informace a přihlášky u Ing. Ireny Řivnáčové tel. 774 877 495.

ZVEME VÁS NA TRADIČNÍ VÝROBU VLASTNÍCH ADVENTNÍCH VĚNCŮ
v sobotu 27. 11. v 9.30–12.30 hod. v atriu KCMT

Materiál na jejich výrobu bude k dispozici, můžete si však přinést nůžky,
tmavou nit (drátek), a kdo má, tak od loňska bodla na svíčky. Podobně
jako loni se budou věnečky vlastnoručně vyrobené a ty koupené při první
adventní neděli v kostele světit. Vázání bude spojené s poslechem advent-
ních zpěvů, o malé děti bude postaráno a následný úklid bude jednodušší.
Také letos si zde můžete koupit i svíčky z palmového oleje (nekapají, nečadí, nevylučují škodlivé
zplodiny jako ty běžné, se silicí z levandule, mandarinky, skořice, eukalyptu, posl. vhodné pro ast-
matiky), které dostaneme od výrobce velmi levně. Dana Bláhová (776 859148)
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FCHODOVINY mají novou e-mailovou adresu: fchodoviny@gmail.com
Číslo účtu:  KCMT 4200060575 / 6800  •  farnost 19-9362170227 / 0100

PROGRAM KCMT

PROGRAM FARNOSTI – LISTOPAD

BURZA • Ve farním sále proběhne již tradiční burza oblečení a obuvi. 
Příjem ošacení je v neděli 21.11. v 9.30–12.00 (v době mše zavřeno)

v pondělí 22.11. v 16.00–19.00. 
Vybrat si můžete přijít v úterý 23.11. v 16.00–18.00 a ve středu 24.11. v 16.00–18.00.
Věci, které přinesete do burzy, mohou být poškozené, ale musí být čisté! Po přebrání budou odve-
zeny Diakonií Broumov k dalšímu využití. Příspěvek na dopravu bude vítán. Prosíme také o zajiš-
tění papírových krabic nebo velkých pytlů a pomoc při balení ve středu 24.11. po 18. hodině.

Bližší informace Jolana Šimandlová (737 374 921).

Z PROGRAMU V LISTOPADU 2010
8.11. 16.00 PhDr. J. Šebek – Křesťanská politika v Evropě

– přednáška v rámci Klubu křesťanských seniorů.
8.11. 17.00 Pletení košíků z pedigu

– závazné přihlášení: pletenikosiku@email.cz. Cena kurzu 250,– Kč.
13.11. 9.00–17.00 – Mezinárodní včelařská konference

podrobné informace na www.n-vcelari.cz 
18.11. 19.00 Filmový klub – promítání filmu s následnou debatou, vstup volný.
28.11. 16.00 1. Adventní koncert – vstupné dobrovolné.

■ 1. 11. (pondělí) od 20.00 hod v KCMT – setkání místního společenství Hnutí fokoláre.
Slovo života na listopad: „Blahoslavení čistého srdce, neboť oni budou vidět Boha.“ (Mt 5, 8)
(manželé Friedovi – tel. 731 625 949).

■ Setkání mládeže s P. Stefanem se konají každé úterý od 19 hod. na faře u kostela
sv. Františka z Assisi. Jste srdečně zváni.

■ Setkání maminek na mateřské dovolené se konají každou středu dopoledne od 9.30 hodin
do 11.30 hodin v suterénu ve farním sále u kostela sv. Františka z Assisi. V listopadu se
maminky sejdou 3. a 10.11. (Katka Friedová – tel. 603 28 65 13).

■ Každou středu od 19 hodin se ve farním sále u kostela sv. Františka z Assisi konají setkání
společenství Život z víry (jáhen Pavel Urban – tel. 272 911 264).

■ Setkání společenství modlitby v duchu charismatické obnovy – 4.11. a 18.11. v KCMT
(Tomáš Fried – tel. 603 402 597).

KŘÍŽOVÁ CESTA • V neděli 21.11. 2010 na Slavnost Ježíše Krista
Krále se koná tradiční adventní křížová cesta na Petřín – sraz je
ve 14 hod. na strahovském náměstí před kostelem. Srdečně jste
všichni zváni. Jistě prožijeme krásné chvíle při rozjímání na této cestě.

Těší se na vás jáhen Pavel Urban.
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Kostel sv. Františka Kaple bl. Matky Terezy

Pondělí 18.00 – 

Úterý 18.00 + adorace 17.00

Středa 18.00 – 

Čtvrtek 18.00 17.00 adorace NS

Pátek 18.00 7.30

Sobota 7.30 – 

Neděle 8.30, 10.30 10.00, 20.00

P R A V I D E L N É  B O H O S L U Ž B YFARNÍ KANCELÁŘ
Korespondenční adresa:
U Modré školy 1
149 00 Praha 4
tel: 242 485 829
fax: 242 485 830
e-mal: fara.chodov@volny.cz
www:kcmt.cz

Úřední hodiny:
Pondělí 9.00–12.00
Úterý 15.00–16.30
Čtvrtek 15.00–16.30
Pátek 9.00–12.00

V jiném termínu po tel. dohodě

Zpravodaj ŘK farnosti Praha – Chodov/ročník 9  • Redakce: Katka, Josef, Jitka, Jarda
• za obsah odpovídá: P. Stefan • foto: Eva Černá, Pavel Fulín, Martin Ješuta, Pavel Macoun,
archiv • e-mail: fchodoviny@gmail.com • http://www.kcmt.cz/fchodoviny

☎ /mob./ fax e-mail

Farní kancelář 242 485 829, fax 242 485 830 fara.chodov@volny.cz

KCMT – sekretariát 242 485 826 info@kcmt.cz

P. Michal Antoni Bator (farář) 242 485 828, 606 296 419 mbator@quick.cz

P. Stefan Wojdyła (farní vikář) 272 934 261, 602 693 767 s.wojdyla@seznam.cz

Pavel Urban (jáhen) 272 911 264

Johana Malá (ředitelka KCMT) 777 555 483 johanamala@gmail.com

Romana Kraleva (past. asistentka) 731 625 970 romi36@seznam.cz

Jaroslav Šrámek (past. asistent) 242 485 826, 605 974 863

Jaroslav Olšanský (past. asistent) 603 256 411 Jaroslav.Olsansky@intax.cz

Eva Černá (ředitelka Charity) 737 322 569 charita.chodov@email.cz

Kancelář Charity (pečov. služba) 242 485 823, fax 242 485 824 charita.chodov@email.cz

1. Aby oběti drog nebo jiných forem závislosti nacházely díky podpoře křesťanského společenství
a v moci našeho zachraňujícího Boha sílu k radikální změně života.

2. Aby se misijní činnost církví v Latinské Americe v duchu výzvy svých biskupů rozšířila na celý kon-
tinent a stala se součástí celosvětového misijního poslání Božího lidu.

3. Za stálé překonávání sklonu k lhostejnosti a za citlivou spoluúčast na všech bolestech našich blíz-
kých i vzdálených bratří a sester.

Uzávěrka příštího čísla bude 14. 11. 2010

Ú M Y S L Y  A P O Š T O L Á T U  M O D L I T B Y  N A  L I S T O P A D


